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 Програмата за развитието на физическата активност, физическото възпитание, спорта 
и спортно-туристическата дейност е основен документ на община Козлодуй, който анализира 
състоянието и очертава тенденциите в системата на физическото възпитание, спорта и 
спортно-туристическата дейност, с оглед подобряване здравето и физическото развитие на 
гражданите в общината. 

 
 І. Основни положения  

 
С настоящата Програма се конкретизират целите, дейностите и основните задачи за 

развитието на физическата активност, физическото възпитание, спорта и спортно-
туристическата дейност в община Козлодуй за 2019 – 2022 г.  

Основните субекти, които следва да реализират тези дейности, са органите на 
общинската власт, спортните клубове, училищата и детските градини и обществеността на 
територията на общината.  

Настоящата Програма показва, че е осъзната необходимостта от създаване на нова 
политика на базата на ясно определени приоритети. В нея се обобщава състоянието на 
физическото възпитание и спорта в общината и се предлагат действия за изпълнението й.  

Основен принцип при разработване на Програмата е обвързването й с дългосрочните 
стратегии на община Козлодуй и с поставените цели и дейности в Национална програма за 
развитие на физическото възпитание и спорта 2018 – 2020 г., Национална стратегия за 
развитие на физическото възпитание и спорта в Република България 2012 – 2022 г. и със 
Закона за физическото възпитание и спорта, обн. ДВ, бр. 86/18.10.2018 г. 

 
 ІI. Анализ на актуалното състояние на спорта в община Козлодуй 

 
Спортът, и като цяло физическата култура, в съвременния свят е една от основните 

дейности с огромно влияние в развитието на човешкото общество. 
Съвременната система за физическата активност, физическото възпитание, спорта и 

спортно-туристическата дейност изисква ясна стратегия и цялостна концепция за своя 
характер, място и роля, като неразделна част от социалната политика на държавата и 
обществото.  

В последните години се наблюдават следните неокуражителни тенденции в 
национален мащаб, които до голяма степен се отнасят и до община Козлодуй: 

 Значително се влошава физическото развитие на младото поколение по отношение 
на неговата активност;  

 Нараства употребата на алкохол и тютюневи изделия, бележи ръст употребата на 
наркотици сред младежите, наблюдават се и редица други социални деформации; 

 Недостатъчното финансиране от федерациите води до спадане нивото на учебно-
тренировъчния процес в спортните клубове и до недостатъчно финансиране на подготовката 
на най-добрите ни спортисти за участие на състезания от държавния и международния 
спортен календар; 

 Забелязват се сериозни трудности в стопанисването и модернизирането на 
наличната спортна база; 

 Голяма част от кадрите, занимаващи се със спортната подготовка на спортистите, 
не са добре информирани относно модерните практики по отношение на тренировъчния 
процес, рехабилитацията, както и разработването и участието в проекти на Министерството 
на младежта и спорта и други организации, подпомагащи спорта в Република България.  

 
 



 3

Към настоящия момент на територията на общината активна дейност развиват 16 
спортни клуба: 

 Джудо клуб „Олимпия”, гр. Козлодуй; 
 Плувен клуб „Атомик”, гр. Козлодуй; 
 Волейболен клуб „Козлодуй”, гр. Козлодуй; 
 Спортен клуб по кикбокс „Златните момчета”, гр. Козлодуй; 
 Спортен клуб „Атом” (гребане), гр. Козлодуй; 
 Шахматен клуб „Радецки”, гр. Козлодуй; 
 Спортен клуб по бадминтон, гр. Козлодуй; 
 Спортен клуб по тенис на маса „Белун”, гр. Козлодуй; 
 Спортен клуб по тенис „Козлодуй 2011” , гр. Козлодуй; 
 ФК „Първа Атомна”, гр. Козлодуй; 
 Клуб по силов трибой „Максимус”, гр. Козлодуй; 
 ФК „Атлетик”, гр. Козлодуй; 
 Спортен клуб „Септември-94”, с. Гложене; 
 Таекуон-до клуб „Оренда”; 
 Клуб по конен спорт, с. Бутан; 

 
В град Козлодуй развива дейност и Туристическо дружество „Радецки 99”. 

 
На територията на община Козлодуй са изградени следните спортни обекти: 
 Стадион „Христо Ботев” – Ботев парк, гр. Козлодуй; 
 Стадион „Христо Ботев” – Централна градска част, гр. Козлодуй; 
 По 1 (един) стадион във всички останали населени места в общината – с. Хърлец, с. 

Гложене, с. Бутан, с. Крива Бара; 
 Хиподрум, с. Бутан; 
 Спортна зала „Христо Ботев”, гр. Козлодуй; 
 Спортно-оздравителен комплекс на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД; 
 Игрище с изкуствена трева, гр. Козлодуй; 
 Игрище с изкуствена трева в ж.к. – юг, гр. Козлодуй; 
 Игрище с изкуствена трева, с. Гложене; 
 Зона за отдих и спорт – тенис кортове, гр. Козлодуй; 
 Ботев парк, гр. Козлодуй; 
 Детски площадки и игрища в междублоковите пространства, във всички населени 

места; 
 Спортни площадки и физкултурни салони в училищата. 

 
 ІII. Цели, основни задачи и приоритети 

 
Главна цел 
Да се създадат необходимите организационно-управленски, материално-технически и 

финансови условия и предпоставки за подобряване на физическата дееспособност на 
гражданите на общината, на детско-юношеския спорт и спортно-туристическата дейност, 
както и за постигането на високи спортни резултати от състезателите от местните клубове на 
държавно и международно равнище. 

 
Стратегически цели 
1. Увеличаване броя на хората, практикуващи физически упражнения, спорт и 

спортно-туристическа дейност.  



 4

2. Извеждане на преден план на физическото възпитание и спорта в училище и 
утвърждаването им като средство за здравословен начин на живот на децата и младите хора.  

3. Разширяване и модернизиране на спортната база и привеждане на спортните обекти 
и съоръжения в съответствие с националните стандарти и изисквания и ефективното им 
управление.  

4. Увеличаване на източниците за финансиране развитието на физическото възпитание 
и спорта и осъществяване на ефективен контрол върху разходването на финансовите средства 
по предназначение.  
  

Основни задачи 
 1. Задоволяване потребностите на местното население от системни занимания с 
физически упражнения и спорт и формиране на трайни навици за водене на здравословен 
начин на живот. 

2. Създаване условия и възможности за спортуване и туризъм, с оглед пълноценен 
отдих, развлечение и емоционално обогатяване на личността. 

3. Развитие и защита на нравствените ценности на спорта и на сигурността на всички 
участници в спортната дейност. 

4. Поощряване и популяризиране на постигнатите резултати в тренировъчната и 
състезателната дейност на спортисти, треньори и други специалисти в сферата на спорта. 

5. Модернизация на спортно-техническата база. 
6. Създаване на нужните организационно-управленски и материално-технически 

предпоставки при решаване проблемите на физическата култура и спорта. 
 

Основни приоритети 
  1. Извършване на необходимите ремонти и модернизации на общинските спортни 
бази, осигуряване на достъп до тях на всички членове на обществото и упражняване на строг 
контрол върху начина на стопанисване и експлоатация на спортно-материалната база. 

2. Развитие на масовия спорт и спорта в учебните заведения. 
3. Подпомагане на спортните клубове, развиващи дейността си на територията на 

община Козлодуй. 
4. Популяризиране на спортните постижения в община Козлодуй. 

 
 ІV. Основни принципи 
   
 Реализирането на целите и основните задачи на Програмата е органически обвързано с 
програмите за образователно, социално и здравно развитие. Това определя и основните 
принципи за нейното изграждане и функциониране в новите социално-икономически 
условия: 

1. Обвързване на физическото възпитание и спорта със здравето на спортуващите. 
2. Обединяване усилията на обществени спортни организации и общинска 

администрация за създаване на необходимите условия за стимулиране заниманията с 
физически упражнения, спорт и туризъм. 

3. Целесъобразно разпределение на финансовите средства от общинския бюджет и 
споделяне на отговорностите на местната власт, в лицето на общинска администрация и 
спортните клубове за реализацията на настоящата Програма.  

4. Широко разгръщане на демократичността и самоуправлението при формирането на 
различните форми на сдружаване, както и при избора на конкретните средства и способи за 
практически занимания, в зависимост от възможностите и интересите на хората. 

5. Осигуряване на системност и диференциран подход при заниманията с физически 
упражнения и спорт през целия жизнен цикъл на човека, като основа за неговото физическо и 
духовно усъвършенстване. 
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6. Подпомагане дейността на спортните клубове за организацията и провеждането на 
тренировъчен процес и състезания. 
  
 V. Основни дейности 
 
 Физическо възпитание, спорт за всички и туризъм 

 Поетапно изграждане, реконструкция и модернизация на открити спортни 
площадки, в т.ч. детски и спортни площадки по квартали, училища и детски градини; 

 Организиране и провеждане на масови състезания, спортни прояви и празници в 
рамките на Спортния календар на община Козлодуй; 

 Осигуряване свободен достъп до спортни обекти и съоръжения за ученици и деца 
през ваканциите; 

 Организиране и подпомагане на масови прояви: спортно-туристически празници, 
турнири, походи, практикуване на физически упражнения и т. н.  за различни възрастови и 
социални групи;    

 Подпомагане на туристическите сдружения при организирането на изяви и за 
изграждане и поддържане на елементи от туристическата инфраструктура на територията на 
общината; 

 Създаване и поддържане на функционална годна спортна база, екопътеки, като 
част от благоустройствения план в общината; 

 Организиране на подходящи условия за практикуване на физически упражнения, 
спорт и туризъм, като се определи ред за ползване на наличната общинска спортна база за 
всички слоеве от населението. 
                                                             
 Физическо възпитание и спорт в учебните заведения 

Водещата роля на това направление се определя от широкия обхват на занимаващите 
се, намиращи се в най-благоприятната възраст за формиращо въздействие на физическите 
упражнения и спорта при провеждане на учебно-възпитателен и тренировъчен процес. Това 
извежда на преден план следните приоритетни дейности: 

Популяризиране и развитие на масовия училищен спорт в началните, основните и 
средни училища на територията на община Козлодуй, като превенция срещу негативните 
уклони на съвременната цивилизация (агресия, наркомания, престъпност, алкохолизъм, 
хазарт); 

 Учредяване на училищни спортни клубове в училищата, където децата да         
направят първите си стъпки към високото спортно майсторство; 

 Създаване на училищна спортна лига по спортовете футбол, баскетбол и   
волейбол; 

 Ръководствата на детските градини и училищата, съвместно с обществените 
съвети, настоятелствата и кметствата да създават условия за превръщането на физическото 
възпитание и спорта в неразделна част от образователния процес, в съответствие с 
програмите на МОН, съгласувани с ММС; 

 За подпомагане, насърчаване и развитие на физическото възпитание и спорта в 
училищата и детските градини, директорите ежегодно да изготвят проекти  по ПМС 
129/2000 г. за финансово осигуряване на необходимите уреди и пособия; 

 Поддържане, реконструкция и модернизация на спортната база в училищата и 
детските градини в рамките на бюджетните възможности и чрез привличане на 
допълнителни средства от други източници; 

 Подпомагане развитието на талантливи деца и юноши в областта на спорта. 
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  Физическо възпитание, спорт и спортно-туристическа дейност за лица с трайни 
увреждания и в неравностойно социално положение 

 Създаване на подходящи възможности за социална интеграция и спортни 
занимания на хората с увреждания, изграждане на достъпна среда; 

 Оборудване на зали и игрища с необходимите за целта специализирани уреди и 
съоръжения; 

 Предоставяне на спортно-материалната база общинска собственост за 
безвъзмездно ползване в определени дни и часове за лица с трайни увреждания и в 
неравностойно социално положение. 

 
  Спортно майсторство 

 Ранно откриване и насочване на деца с изявени спортни способности към правилна 
методическа и тренировъчна подготовка; 

 Ръководствата на спортните клубове да повишат взискателността си към 
спортистите, треньорите и спортните деятели за привличане, селекция и качествена 
подготовка на деца, юноши и девойки в представителните отбори; 

 Клубовете, които работят за високо спортно майсторство да осигуряват участия на 
отборите си в национални и международни състезания; 

 Регламентиране на реда за рационално използване на общинската спортна   база 
от спортните клубове; 

 Високото равнище на съвременния спорт и изключителната конкуренция изискват 
адекватна система за подготовка на нашите най-добри спортисти и нейното привеждане в 
съответствие с тенденциите на развитие на съвременния световен спорт, както и с 
настъпилите икономически и социални промени у нас; 

 Продължаване усилията на общината за финансово подпомагане от общинския 
бюджет на спортните клубове, чиято дейност се извършва на територията на община 
Козлодуй;  

 Предимство при разпределянето на средствата от общинския бюджет за спорт ще 
получават клубовете, които провеждат редовни и сериозни занимания с деца, отклонявайки 
ги от т.нар. пороци на улицата. 
 

 VI. Материално-техническо оборудване 
  

За ефективното функциониране на общинската спортна база е необходимо да се ползва 
спортната инфраструктура като система от стационарни обекти, терени и съоръжения за 
провеждане на спортни, образователни и други дейности. Планирането, изграждането и 
последващият контрол в развитието на общинската спортна база трябва да бъдат съобразени 
със Закона за физическото възпитание и спорта, Закона за общинската собственост, както и с 
водещия опит на други общини в Република България. 

Оптимизирането на спортните обекти общинска собственост, включва изграждане, 
реконструкция, модернизация и ефективна експлоатация. След анализ и инвентаризация на 
съществуващата спортна база община Козлодуй формулира следните  

 
Основни задачи 

 1. Ежегодно повишаване размера на средствата от общинския бюджет за изграждане, 
експлоатация и модернизация на спортни обекти и съоръжения; 
 2. Партньорство с бизнеса за развитие и ефективно използване на спортните бази; 
 3. Изготвяне и кандидатстване с проекти по Оперативните програми, финансирани от 
Европейския съюз, и подпомагане спортните клубове за развитие в тази насока; 
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 4. Осигуряване на оптимално функциониране и ползване по предназначение на 
спортните обекти и свързаните с тях обслужващи и спомагателни дейности; 
 5. Осъществяване на ефективен контрол върху условията за безопасност, на които 
трябва да отговарят съоръженията за детски и спортни площадки; 
 6. Адаптиране на спортната база към специфичните потребности на хората с 
увреждания; 
 7. Възстановяване на материално-техническата база за спортни занимания в 
училищата. 
 
 Дейности за реализиране на основните задачи 

1.  Осъществяване на необходимите ремонти с цел пълноценно и безопасно 
използване на наличната спортна база;  

2.  Проектиране и подготовка на изграждането на физкултурен салон в СУ „Св. св. 
Кирил и Методий”, гр. Козлодуй; 

3.  Проект и изграждане на велоалея; 
4.  Реновиране на парк „Дигата”; 
5.  Проектиране и изграждане на екопътеки и туристически маршрути. 

 
 VІI. Финансово осигуряване 
  

Финансирането на Програмата налага спазването на принципите и условията на 
публичното финансиране.  

Наложително е да се потърси увеличаване на източниците за финансиране на 
физическото възпитание и спорта: 

 От държавния бюджет – за финансиране на различните програми по линия на 
ММС; 

 От общинския бюджет – за подпомагане дейността на спортните организации за 
финансиране на специални програми, насочени към подобряване на здравето и физическата 
дееспособност на населението; 

 От стопанския сектор – чрез рекламата и спонсорството на пазарен принцип за 
подпомагане на местните спортни сдружения;  

 От собствени приходи на сдруженията – доброволните вноски на членовете, 
приходите от спортни състезания, спортни услуги и други, разрешени от закона  дейности; 

 Чрез специални фондове, извънбюджетни приходно-разходни сметки за 
подпомагане развитието на физическото възпитание и спорта; 

 От допълнителни източници за финансиране – по линия на структурните фондове 
на Европейския съюз за изграждане и реновиране на спортни съоръжения и обекти. 
  
  Всеки един от посочените източници изпълнява конкретна функция, като осигурява 
определена предметна област в Програмата. Приоритет в разпределението и насочването на 
средствата е подкрепата на детско-юношеския, ученическия и елитния спорт, както и 
поддръжката и изграждането на материалната база. 

 
Финансовото и материално-техническото осигуряване на Програмата предполага 

активно партньорство между всички обществени и стопански организации, форми и 
сдружения на територията на община Козлодуй за усъвършенстване на експлоатацията и 
модернизацията на спортно материално-техническа база. 
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 VІІI. Информационно осигуряване 
  

Реализирането на информационната политика в областта на физическото възпитание, 
спорта и спортно-туристическата дейност изисква рационално използване на съвременните 
възможности на средствата за масова информация – печатни издания, радио, телевизия, 
интернет. 
 За изпълнение на целта е необходимо: 

 Възпитаване на младите в необходимостта от спортуване, чрез средствата за 
масова информация. Системно да се информира обществото за предимствата и ползата от 
заниманията с физически упражнения и спорт;  

 Да се запознава обществото с успехите на местните спортисти и отбори;   
 Да се използват активно средствата за масова информация, с които община 

Козлодуй разполага, за популяризиране на новостите в спорта. 
 
 IX. Очаквани резултати 
 

1. Предизвикване на интерес и създаване на мотивация в учениците, младежите и 
гражданите на общината за практикуване на физически упражнения и спорт; 

2. Подобряване на физическата дееспособност на учениците, разнообразяване и 
осмисляне на свободното им време, като противодействие на негативни явления в 
обществото; 

3. Мотивиране на спортните специалисти и треньорите в спортните клубове и 
пълноценното им включване за реализиране на програмата; 

4. Ефективно стопанисване и модернизация на спортната база в общината; 
5. Подобряване координацията и взаимодействието между партньорите, ангажирани с 

реализацията на програмата. 
 

Настоящата Програма е разработена в съответствие със Закона за физическото 
възпитание и спорта и Националната програма за развитие на физическото възпитание и 
спорта в Република България. Изпълнението на Програмата изисква наличието на развито 
гражданско общество. Това означава, че усилията на държавата и общината не са достатъчни, 
а е необходима активна позиция и по-голяма инициативност от страна на гражданите, на 
спортните организации и на всички учебни и детски заведения на територията на общината.  
 

Настоящата Програма има отворен характер с възможност за изменения и 
допълнения с оглед усъвършенстване на физическото възпитание, спорта и спортно-
туристическата дейност в община Козлодуй. 

 
 
 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ, КОЗЛОДУЙ 
 
ПРЕДСЕДАТЕЛ: /п/ 
МАЯ ЗАНЕВА 
 


